

## 唐承沛在全省政务公开领导小组会议上提出 全面深化政务公开 着力提升服务水平

星报讯 副省长唐承沛日前主持召开省政务公开领导小组会议。全面总结全省2010年推进政务公开和政务服务情况,研究部署今年工作。他提出,各地、各部门要紧密围绕监督行政权力、服务人民群众两条主线,着力规范行政权力运行,着力推进政务服务体系建设,全面深化政务公开,努力提升服务科学发展的能力和水平。

## 化工厂爆炸遭停产整顿

星报讯(林敏 记者 张火旺 王汝华) 昨日上午,记者在安庆市政府召开的“3·27”鑫富化工爆炸事故新闻发布会上获悉,3月27日19点40分左右,安庆市鑫富化工有限责任公司制造车间3号低温氯化釜发生爆炸,造成当班2名工人死亡、2名工人受伤。

经初步分析,该起事故是由当班操作人员人员在3号低温氯化釜充氮过程中,因操作不当,导致反应釜物料冲料而引发的爆炸及火灾安全事故。安庆市人民政府决定:责令鑫富化工有限责任公司立即实行停产整顿,同时成立了事故调查组,待事故调查清楚后,将依法追究有关责任人员的责任。

## 阜阳又多了两条新航线

星报讯(记者 杨文艺) 记者日前从阜阳市民航局获悉,阜阳至厦门、天津的航班将于4月2日正式通航。这是继开通北京、上海、广州航线之后,阜阳机场又开通的两条新航线。阜阳至厦门、天津航线航班号为GS6617/6618,每天各一班。阜阳至厦门航班时刻为上午10:40由阜阳起飞,12:25抵达厦门高崎国际机场;厦门13:15返回,14:55到达阜阳机场;阜阳至天津航班时刻为上午8:25由天津起飞,9:40到达阜阳机场,15:35阜阳起飞,17:00到达天津滨海国际机场。

## 江北集中区市政建设

### 6条主干道设计公开招标

星报讯(涂剑阁 记者 张发平) 近日,总长度约13965米、总投资约6.48亿元的6条市政道路的设计对外公开招标,皖江示范区江北产业集中区拉开了今年集中区市政建设的大幕。省江北集中区负责人告诉记者,此次招标的招标范围为市政道路设计总承包,包括地质勘察、建设工程可行性研究报告、道路设计、场地设计、各类管线设计、道路绿化及景观设计、道路照明设计及以上各类设计施工图审查。

## 百种农产品助阵农博会

星报讯(朱枫 记者 徐善文) 昨日上午,第六届黄海地区农资博览会在宿州天下第一石城隆重举行。本次农资博览会共安排了农资、农机、农产品及花卉展示及交易,企业产品推介会,投资项目推介对接及签约仪式,农博会共设立农资展位240个,农产品120个,农机10000平方米,花卉600平方米,落实参展企业300家,落实农超对接项目28个,合同协议金额2.5亿元。招商引资的签约项目已落实87个,投资金额达197.34亿。

# 工伤面前没有“特殊人群”

## 刑释、离退休再聘、农民工等均可享受工伤待遇

星报讯(颜梅生 记者 雷强) 人们往往认为刑满释放、离退休再聘、临时工、农民工并不属于享受工伤待遇的主体,其实不然,这些特殊人群也能享受工伤待遇。昨日,记者邀请法官对此类特殊群体作为享受工伤待遇的主体资格问题进行了解读。

### 刑满释放应受原工伤待遇

杨燕原系一家公司的会计。2007年1月7日,杨燕在从事本职工作过程中,因吊扇脱落砸致八级伤残,被认定为工伤,而后一直享受工伤待遇。2008年8月,杨燕因贪污罪被判处有期徒刑两年。2010年8月,杨燕刑满释放后,要求公司继续给予工伤待遇,但遭公司拒绝,理由是杨燕是刑释人员,双方早已不存在劳动关系。

法官点评:劳动者因工伤导致暂时或永久地丧失劳动能力,必将导致收入的减少或断绝,被判刑、被收监人员也不例外。

劳动者享有的工伤保险待遇,不因被判刑、被收监而剥夺。

### 离退休再聘享受工伤待遇

李慧退休前是在一家单位从事服装设计工作,因其技术过硬深得不同年龄段的顾客喜爱,2010年5月8日,一家公司遂高薪聘请其为服装设计师。2010年8月17日,李慧在上班时因地滑而摔伤,花去医疗费用3万余元。公司对此拒绝给予工伤待遇,理由是离退休人员与新单位的关系为雇佣,而不是劳动关系。

法官点评:李慧应当享受工伤待遇。因为劳动部《关于实行劳动合同制度若干问题的通知》第十三条规定:“已享受养老保险待遇的离退休人员被再次聘用时,用人单位应与其签订书面协议,明确聘用期内的工作内容、报酬、医疗、劳动待遇等权利义务。”

### 农民工同样可享工伤待遇

2010年3月1日,农民工赵燕与一家公司签订了一份为期两年的劳动合同。2010年7月3日,赵燕在检修线路时不慎从三米高处掉下,造成脊椎压缩骨折,构成八级伤残。公司认为,赵燕是农民工,拒绝给予工伤待遇。

法官点评:劳动和社会保障部早在2004年6月1日就发出了《关于农民工参加工伤保险有关问题的通知》,其第二条规定:“农民工参加工伤保险、依法享受工伤保险待遇是《工伤保险条例》赋予包括农民工在内的各类用人单位职工的基本权益,各类用人单位招用的农民工均有享受工伤保险待遇的权利……凡是与用人单位建立劳动关系的农民工,用人单位必须及时为他们办理参加工伤保险的手续。”本案公司自然也不得例外。



3月27日,来自淮南市中等职业学校的选手在工具钳工竞赛中加工配件。当日,淮南市举行第三届中等职业学校职业技能大赛,来自全市10多所中等职业学校的105名选手参加电机一体化、网页制作、电子产品装配等8个项目竞赛,来自淮南市内外的8家用人单位在赛场上选人才。

陈彬 记者 圣林 文/图

# 垂钓者钓鱼“钓”上来一具无名尸

## 巢湖岸边惊现无名碎尸,当地警方正在侦查

星报讯(记者 张发平) 钓鱼钓到一个旅行箱,垂钓者将其打捞上来时,发现箱子有血水往外流,里面竟然装着一具碎尸。昨日,在位于巢湖岸边的居巢区卧牛山街道湖光行政村刘家墩一口水塘惊现一具无名尸体。

昨日傍晚,当记者赶到事发现场时,远远就看到警方拉起警戒线,现场停放着五

六辆警车,数十名民警把守在周围,维持现场秩序。

一位村民告诉记者,关于这具无名尸体的传言有两个版本。一种说法是,当日下午3时许,一位垂钓者在水塘边钓鱼时,“钓”到了这只旅行箱,后来拖上来,才发现箱子里装有一具尸体。还有一种说法是,垂钓者钓鱼时发现了这只旅行箱,他告诉

了路过这里负责清扫龟山路的清洁工。然后,他们一起合力往岸上拉,发现箱内有血水流出来,知道情况不妙。惊悸之余,两人赶紧报警。

当晚,警方在现场勘察完后将“神秘旅行箱”带走做进一步尸检。对于尸体的来源和案情,现场民警没有透露任何信息。

# 太和至阜阳客运专线部分车主反映该县客运市场混乱

## 国营车站对面,私家车公开抢客

星报讯(本报记者) 最近,太和县至阜阳客运专线的部分车主向记者反映,太和县的客运市场十分混乱,私家车、出租车从事非法营运的很多,严重干扰了正常的客运秩序。为此,本报记者对太和县的非法营运情况进行了暗访。

3月24日上午,记者一行三人根据反映人提供的几十个手机号码,随意拨通了一位专门从事非法客运经营的私家车车主的电话,希望他到阜阳市党校门前接人。不到5分钟,一辆小轿车赶到。在接下来与车主的聊天中,记者得知,太和县像他这样从事两地客运的私家车有一两百辆,这

还不包括非法营运的出租车。

非法营运给阜阳到太和的正常客运带来严重打击,承包太和到阜阳专线的车队负责人张某告诉记者:“他们(指私家车)的客源至少得拉走我们的三分之一到一半以上,直接影响我们正常的客车营运。现在,太和县两个车站的客车都亏损。”在太和县健康路和细阳路交叉路口,记者看到,一些从事非法营运的车辆就直接停在太和汽车南站门口,与正常营运的车辆抢客。

为什么太和县客运如此混乱?作为管理部门的太和县交通局运管所是如何解释的呢?3月24日下午,记者跟随部分

客车车主来到了太和县交通局运管所进行采访。副所长王树华说:“私家车从事营运,你非得在现场抓到以后才能调查取证。车在那停着你束手无策,这个取证非常难。”

据了解,这些黑车经常出现事故,每年高达十几起,他们身上甚至携带3、4部手机,边开车边接电话,存在很大安全隐患。

采访中,张某告诉记者,他们有几个客车的驾驶员看到私家车生意红火,竟然也学着买来了小轿车跑“专线”了。面对惨淡的经营现状,张某说:“再这样下去,最多两个月我们就撑不住了。”